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Як стверджують Т. Гайван та С. Макарова, логопед, використовуючи 

художню літературу, організовує роботу над лексикою через різні види 

діяльності: бесіди за змістом твору, добір синонімів і антонімів до слів із 

тексту, складання описів героїв, ігри на відтворення лексичних одиниць. 

Велике значення має також драматизація казок і рольові ігри за 

літературними сюжетами, у яких дитина активно використовує засвоєні 

слова у власних висловлюваннях. Такий підхід робить мовлення більш 

виразним, точним і різноманітним [3]. 

Отже, художня література – потужний засіб формування лексичної 

сторони мовлення в дітей старшого дошкільного віку із ЗНМ. Вона не лише 

збагачує словниковий запас, а й розвиває мовленнєву активність, мислення, 

емоційність і любов до рідного слова. Систематичне використання 

літературних творів у логопедичній роботі сприяє гармонійному розвитку 

особистості дитини та створює умови для подальшого успішного навчання в 

школі. 

Література: 

1. Богачук Ю. В. Художня література як засіб розвитку мовлення у 

роботі з дошкільниками із загальним недорозвиненням мовлення. Науковий 

часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. 

Серія 19 : Корекційна педагогіка та спеціальна психологія : зб. наук. праць. 

Київ : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2016. Вип. 31. С. 29-35. 

2. Брушневська І. М. Формування механізмів мовленнєвої діяльності у 

дітей дошкільного віку із ЗНМ. Пріоритетні напрями розвитку сучасних 

педагогічних та психологічних наук : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 

м. Одеса, 11–12 серп. 2017 р. Одеса, 2017. С. 38-41. 
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Виховання самостійності у дітей третього року життя є однією з 

ключових проблем сучасної дошкільної педагогіки. Актуальність теми 

зумовлена тим, що цей період є сенситивним для становлення особистості та 

формування базових особистісних якостей, серед яких і самостійність, яка 

виявляється у прагненні дитини до самостійного досягнення позитивного 

результату власної діяльності [1]. 
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Характерною рисою цього вікового етапу є діалектична суперечність між 

інтенсивно зростаючим бажанням дитини до самостійності, її прагненням 

імітувати та брати участь у діяльності дорослих, та її обмеженими реальними 

можливостями. Нерідко ці прагнення вступають у конфлікт із надмірним 

опікуванням з боку батьків, що може гальмувати розвиток ініціативності. До 

того ж, процес ускладнюється проявами так званої кризи трьох років, що 

може виражатися у впертості та протестних реакціях на дії дорослих [1]. 

Проблема розвитку самостійності традиційно посідала центральне місце 

в педагогічній думці. До прикладу, Софія Русова, як фундаторка вітчизняного 

дошкільного виховання, акцентувала на пріоритетності завдання розвитку 

дитячої самостійності. Вона наголошувала на необхідності корекції 

самостійного поступу дитини, а не на обмеженні її волі чи самостійної 

думки [1]. 

Марія Монтессорі надавала самостійній діяльності дитини 

першорядного значення, розглядаючи трирічну дитину як повноцінну 

людину. Вона визначила провідним завданням дорослих створення 

спеціального розвивального середовища, яке дитина досліджує, пізнаючи та 

відкриваючи світ для себе [2]. 

Згідно з концепцією Л. Виготського, самостійна діяльність не виникає 

миттєво, а формується поетапно: від спільної діяльності зі значущим 

дорослим (ранній дошкільний вік) до взаємодії з однолітками (молодший 

дошкільний вік), і, зрештою, трансформується у самостійну, цілеспрямовану 

та організовану працю дитини [1, 2]. 

Самостійна діяльність розглядається як необхідна передумова для 

якісної організації освітнього процесу в дошкільних установах, забезпечуючи 

прищеплення дітям навичок роботи з різним матеріалом та завданнями. 

Індивідуальний підхід є ключовим механізмом у реалізації завдання 

виховання самостійності. Його сутність полягає у визнанні унікальності 

кожної дитини та врахуванні її індивідуальних відмінностей в освітньому 

процесі. Це забезпечує повноцінний особистісний розвиток дошкільника [3, 

4]. 

Реалізація індивідуального підходу в ЗДО вимагає від педагога гнучкого 

використання інтегрованої системи освітньої роботи. Це охоплює: 

1. Режимні моменти та спеціальні організовані заняття. 

2. Самостійну вільну ігрову діяльність (присутню двічі на день), яка 

стимулює дитину до взаємодії зі спеціально обладнаним розвивальним 

середовищем. 

Для успішної реалізації цього підходу критично важливі такі умови: 

 Глибокі знання вихователів щодо загальних закономірностей 

психічного розвитку, а також вікових та індивідуальних особливостей 

дошкільників. 

 Володіння ефективними формами, методами та прийомами роботи. 
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 Тісний зв'язок між фізичним і психічним розвитком: фізично здорова 

дитина є діяльною, бадьорою та активно прагне до дослідження 

навколишнього середовища. 

 Створення педагогічно виваженого та водночас доступного й цікавого 

для самостійного дослідження середовища життєдіяльності. 

 Активне залучення батьків в освітній процес дошкільного закладу як 

необхідний компонент комплексної роботи. 

Таким чином, індивідуальний підхід слугує методологічною основою 

для ефективного виховання самостійності дітей третього року життя, 

забезпечуючи гармонійне становлення їхньої особистості в умовах ЗДО. 
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Сьогодні, перед дошкільною освітою та практикою дошкільного 

виховання стоять завдання пошуку найефективніших засобів формування 

гуманних почуттів дітей дошкільного віку. Особливого значення набувають 

питання формування у дошкільників гуманних почуттів до однолітків, 

дорослих людей, а також до природи та тварин [1].  

Варто зазначити, що проблема структури та механізмів виховання 

гуманних почуттів у дітей дошкільного віку є недостатньо вивченою на 
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